

青岛参与联合国“海滨之城”平台

加入“海洋十年”行动 为唯一亚洲城市

□半岛全媒体记者 程晓丽
通讯员 王青

近日,联合国海洋十年“海滨之城”平台启动大会在西班牙巴塞罗那举办。联合国教科文组织政府间海洋学委员会执秘Vidar Helgesen、巴西尼泰罗伊市市长Axel Graebl、法国尼斯副市长Agnès Rampal、以及“海洋十年”行动、合作伙伴的代表参加启动大会。青岛市副市长耿涛、青岛市海洋发展局局长孟庆胜、青岛市商务局局长王志俊、青岛西海岸新区副区长赵英民、青岛西海岸新区海洋发展局局长隋俊昌等受邀参加

启动大会。

海委会执秘Vidar Helgesen在致辞中表示,“海洋十年”行动对沿海城市和港口的可持续发展发挥着重要的支持作用,促进沿海城市和港口可持续发展最重要的两个因素是“知识”(knowledge)和“各方参与”,“海滨之城”平台将在这两方面发挥重要作用。他呼吁更多的海洋城市、海洋科学家、相关组织加入平台,建立更多的伙伴关系。在大会报告环节,“海洋十年”国际合作中心(ODCC)执行主任郑伟研究员受邀做了题为“实施八大行动,打造‘海洋十年’最佳实践”的报告。启动大会上发布了“海

滨之城”行动倡议,呼吁全球沿海城市和港口加入“海滨之城”平台,加强合作共同应对全球挑战。与会代表还围绕“从源头到海洋——威尼斯与水的复杂关系”、“海洋素养——蓝色城市的基础”、“海洋城市网络:将世界各地的研究与当地行动相结合”、“港口与城市共同促进可持续发展”等议题开展了讨论。

“海滨之城”平台旨在推动全球的沿海城市和港口城市共同设计和提供科学解决方案,提升海洋对沿海城市可持续发展的贡献。该平台将加强沿海地方政府及利益相关者与海洋科学界的联系,促进地方科学-政策-社会之间的对话,

支持基于海洋科学的地方行动,保障和恢复海洋给沿海城市和港口带来的福祉,同时降低当前和未来海洋相关风险的脆弱性。目前平台包括中国青岛、新西兰奥克兰、西班牙巴塞罗那、肯尼亚蒙巴萨、法国尼斯等11个创始城市及多个合作伙伴和关注沿海城市发展的“海洋十年”行动,青岛是其中唯一的亚洲城市。

“海滨之城”平台于2023年11月成立平台非正式工作小组,启动相关筹备工作。“海洋十年”国际合作中心参与了“海滨之城”平台白皮书及全球倡议的编写工作,为青岛参与“海滨之城”平台以及平台的启动提供了有效支撑。

西海岸新区市场监管局开展“机关工作体验日”活动



□半岛全媒体记者 段姗姗

为持续深化模范机关建设,切实增强市场监管部门与企业群众的互动互信,提高服务企业、服务群众的实际效能,近日,青岛西海岸新区市场监管局邀请新区党代表、人大代表、政协委员、企业代表、服务对象等30余人组织开展“机关工作体验日”活动,实地观摩新区市场监管局“三大平台”、食品药品安全宣传教育基地,深入体验新区市场监管工作开展情况。

在风险预警平台,现场观看了平台运行流程、数据综合分析、实际监管效能等情况;在“双随机、一公开”监管平台,了解了新区市场监管局深化“放管服”,通过把“双随机、一公开”监管和信用风险分类结果相结合,开展差异化监管,创新开展服务型执法工作流程;在信用公示平台,了解了全国首家县区级商事主体信用信息公示平台建设情况,平台通过横向归集全区34个单位的信用数据,纵向联通国家企业信用信息公示系统,由分散监管向社会共治转变,推进长效治本经验做法。

在食品药品安全宣传教育基地,通过药食同源、生物标本、食品添加剂、中药真伪对照、打假成果等展区,了解了食品药品安全小常识、法律知识和假冒伪劣食品辨别小常识等。

观摩结束后,区市场监管局组织召开座谈会,与各界代表进行了沟通交流,听取了意见建议。代表们表示,通过这次零距离接触,面对面交流,对新区市场监管各方面工作有了更加全面的认识 and 了解,今后将进一步加强交流互

动,共同为经济社会高质量发展贡献力量。

“通过此次活动,深刻感受到了我们新区市场监管局的与时俱进,强化发展续航力,尤其是智慧化‘三大平台’,形成了快速发现、快速响应、快速处置的处理机制,建立了全方位、多层次、立体化的政务服务新模式。”青岛西海岸新区荒里幼儿园园长薛翠红说。

“与我的工作息息相关的是电梯安全,安全永远是第一位的,电梯安全关系到小区每一位业主的生命财产安全,新区市场监管局的风险预警平台可以对电梯年检时间进行及时预警提醒,让我们感受到了便捷。”青岛瑞源智慧产业集团项目经理周小珊结合日常工作,分享了自己的感受。

“通过参观‘三大平台’和食品药品安全宣传教育基地,我了解了区市场监管局的日常工作。作为企业,我们一定会遵守市场监管的各项规章制度,为维护市场秩序做出更大贡献。”青岛世贸海悦大酒店办公室主任顾琳琳说。

开展“机关工作体验日”活动,是持续深化作风建设、优化营商环境的有效途径,是共建共享新时代中国特色社会主义现代化示范引领区的重要载体。下一步,西海岸新区市场监管局将逐步丰富“机关工作体验日”活动内容和形式,通过“沉浸式体验”和“换位式体验”相结合,进一步搭建与群众、与企业的沟通桥梁,在提升市场监管效能、优化营商环境中打头阵、当先锋,以实际行动和工作成效取信于民。

中国城镇供水排水协会 2024年会在新区召开



年会现场。

□半岛全媒体记者 邱云

4月16日上午,中国城镇供水排水协会召开新闻发布会,宣布中国城镇供水排水协会2024年年会暨城镇水务技术与产品展示将于4月17日至21日在山东省青岛市隆重召开。会议由住房和城乡建设部、山东省住房和城乡建设厅指导,中国城镇供水排水协会主办,山东省城镇供水排水协会、青岛水务集团有限公司、山东金诺国际会展有限公司承办,各省级地方水协协办。

中国水协年会每年召开一次,时间固定在每年4月份第三周,年会秉承“会朋友、议良策、寻机遇、求发展”的宗旨,是聚焦城镇水务行业现状与发展趋势,围绕行业热点、难点、痛点问题,集行业分析、政策解析、专家研讨、技术交流、产品展示等为一体的行业盛会。

据了解,本届年会将邀请政府领导、中国水协会员单位、省级地方水协、城镇供排水行业企事业单位、城镇水务技术与产品单位等近万名代表以及包括院士、全国工程勘察设计大师、知名学者、企业技术与管理人员等在内的300余位专家,以技术交流研讨、圆桌对话议策、定向咨询支持、新材料与装备展览展示等

多种形式,共襄盛会,共商共谋城镇水务行业发展大计。

本届年会将全面宣传贯彻落实国家最新出台的城镇水务相关政策,围绕城镇水务行业2024年重点工作,分析讨论城镇行业面临的新机遇、新挑战,以城市排水防涝、黑臭水体治理、海绵城市建设、城镇供水安全保障、城镇水务行业机制改革、智慧赋能、绿色低碳、城市体检及更新、城市“四好”建设以及行业技能人才队伍建设等城镇水务工作着力点,探讨促进行业科技创新、产业创新、发展方式创新、机制创新和人才队伍建设等工作路径和方法,推动行业新质生产力发展,助推行业与国家现代化同频共振,为我国社会经济和城镇化发展提供有力支撑。

青岛属资源型缺水城市,“节水、用水、治水”的理念早已刻进青岛发展的“DNA”。一直以来,青岛率先谋动,做足“水文章”,走出了一条极具特色的水生态“硬核”发展之路。中国水协年会吸引全国行业优秀同仁共聚青岛、共话水未来,专门针对青岛市城镇水务发展过程中遇到的瓶颈、困惑,邀请与会知名专家把脉问诊、建言献策,必将为青岛的水务事业发展开拓新思路、打开新格局。